



以湖岛风光和山乡古村为特色的详细规划获住建部批复 西山将打造山水古镇型景区



西山规划全景 规划局供图

据苏州市规划局消息,近日,《太湖风景名胜区西山景区详细规划》(2018年3月修订版)(以下简称《规划》)获得住建部批复,成为太湖风景名胜区13个景区中首个获批的景区详规。今后,西山景区将被打造成以湖岛风光和山乡古村为特色的山水古镇型景区。

何洁

据介绍,这次的规划明确了金庭区域内各个地块的控制指标、生态保育、风景游赏、典型景观和设施配套、基础设施等控制引导措施,旨在进一步加强西山景区宝贵风景名胜资源的保护、恢复、开发、整合,为游客提供更加便利、更加贴心的条件与服务。

太湖风景名胜区西山景区的陆域包括西山岛(金庭镇镇区

范围除外)及横山群岛(横山岛、大阴山、小阴山、绍山)、平头山、尧家山、小庭山、大沙山、小大山、大山岛等周边诸岛。景区总面积231.76平方公里,其中景区陆域面积83.64平方公里,景区水域面积148.12平方公里,核心景区面积22.66平方公里。

根据详规,西山景区定位为以湖岛风光和山乡古村为特色的山水古镇型景区,包括林屋洞、明月湾、消夏湾、东西蔡古村、用里古村、缥缈峰、涵村古村、东村古村、植里古村、后埠古村10个景群,另有独立于景群外的4个为散列景点。

景区的主要特色为:山水画卷、风光旖旎的湖岛形态;小桥流水、世外桃源的山乡古村;民风淳朴、村舍渔家的田园风貌;古木参天、茶果飘香的植物景观;险奇幽绝、独特魅力的地质奇观;古刹深幽、底蕴深厚的宗教人文。

根据详规的总体布局策略,

东部区域规划为动态区域,以开放空间为主。发掘利用好矿坑遗址、镇郊田园等景源;在游赏体系组织与优化上围绕多个功能不同的景区,形成丰富多样的游览线路组合,配置相对集中的景区游览服务中心和服务点,承担整个景区主要的游览服务功能。

西部区域规划为静态区域,景源发掘方面以山林幽境、果木植被类的景源发掘为主;游赏体系组织与优化方面以环湖路为线索,形成主线清晰的游览线路。

因此,规划形成“聚山为核、衬湖为底、环岸为脉、分区整合、因胜成景”的空间布局结构。

此外,西山景区还将针对游客,加大景区床位数和就餐位数的需求;景区的交通也将大变样,完善道路交通系统,景区内外交通联系更加方便快捷,还将优化交通流线和游线组织。

《规划》将景区划分为一级保护区、二级保护区、三级保护区三个层次,实施分级保护与控制。

中国桥梁第一顶! 2.3万吨大桥“长高”1.87米

5月17日中午11时38分,随着江浦路吴淞江大桥主桥与南北端引桥的精准对接,国内首座矮塔斜拉桥顶升工程顺利完成主桥顶升。

据了解,江浦路吴淞江大桥位于昆山市江浦路跨越吴淞江处,主桥为101+101米矮塔斜拉桥,两侧引桥为8跨22米空心简支板梁,桥宽33米。该桥因通航净空尺寸不满足规划航道通航尺度标准,面临拆除重建的风险。

与拆除重建方案相比,采用整体顶升施工工艺进行升级改造,此方案节约投资一半以上,缩短道路交通影响时间一年左右,并且施工不影响航道运输。全桥整体顶升抬高1.87米,主墩顶升重量约2.3万吨,主墩顶升重量约1.8万吨,引桥整体顶升约5000吨。

工程共分五次顶升,其中引桥4次、主桥1次。引桥于今年1月全部顶升到位。下一步,还将进



江浦路吴淞江大桥 苏州市航道处供图

行主墩接高加固等工作,确保大桥按期“长高”,早日“站稳”。

现代快报记者了解到,吴淞江大桥顶升工程的主要承建单位中铁一局集团城市轨道交通工程有限公司和上海先为土木工程有限公司。吴淞江大桥顶升工程攻克了诸多技术难题、创造了国内外桥梁顶升的4个“世界

第一”:世界第一座矮塔斜拉桥顶升;世界第一次采用抬梁托换技术顶升;主桥顶升重量2.3万吨世界第一;主墩顶升重量1.8万吨世界第一。该工程坚持资源节约、环境友好、绿色发展理念,为复杂结构、大吨位桥梁顶升积累了经验,为航道桥梁升级改造提供了新思路。

何洁 朱健

吴江20个重大项目集中开工

5月17日,吴江区举行“二季度全区重大项目集中开工暨管理系统上线仪式”,20个重大项目集中开工,总投资达247亿元。

此次集中开工的20个重大项目,包括“京东方吴江智慧终端”、“博众精工自动化设备部件

生产”等项目,涉及智能工业、现代服务业等多个领域。

据悉,今年1—4月吴江区完成全社会固定资产投资180.5亿元,同比增长8.8%,在苏州大市排名第一,其中,322个区重点工程完成投资170亿元。朱健

居民拍微电影献礼改革开放40年

昨天上午,由居民自己拍的微电影《都市一家亲》在园区都市花园正式开机。8分钟的影片时间跨度从1978年高考到2018年,整整40年,以居民的亲身经历为蓝本,通过讲述小人物的奋斗故事来展现国家的变化、苏州

的变化。据介绍,演员主要是都市社区的居民和苏州工业园区善和公益发展服务中心的社工。他们坦言,没有表演经验,但因为是自己身边人的身边事,相信演起来会比较容易。张海虹 何洁

物联网系统助力车库火灾隐患整治

电动车是不少市民的重要代步工具,但充电的安全隐患也不容忽视。

近日,唯亭街道古娄二村社区在车库试点安装了“物联网”烟感系统和电动车充电桩项目。

在小区内安装的烟感报警装置旁,记者当场做了一个实验:用点燃的香烟靠近烟感报警器,随即发出刺耳的警报声,而在几百米外的监控室内,电子播报几乎同一时间响起。接到指令后,社区巡逻保安队员立即赶到

现场,前后不超过一分钟。针对电动车充电桩试点安装,社区书记韩琦介绍,目前小区一个单元配备有两个充电桩,一个充电桩可以提供十辆电动车充电,老百姓可以选择扫码或者微信支付,一块钱一次,此项试点不仅为老百姓提供了便利,同时解决了电动车着火堵塞安全通道的问题,同时小区还配备了微型消防车,每个楼道口安装了两个灭火器,为居民安全逃生提供了保障。罗文政 何洁

“亭亭家政”培训吸引“4050”报名

为进一步提升家政服务水平、扩大家政服务消费、拓展家政服务就业,近日,唯亭街道人力所组织的2018年“亭亭家政”第一期家庭服务培训班正式开班。培训吸引了40多名居民报名参加,大多是“4050”就业困难人员。

此次培训开设15门课程,为期半个月,人力所特邀了苏州市中山职业培训中心的指导培训师为学员们讲授理论知识和实操模拟。培训课程主要包括职业

道德和礼仪、饮食文化、家庭护理、家居保洁、菜肴烹饪制作等,重点是家居清洁和母子护理两项内容。培训结束后,将分别组织基础理论和实操内容的统一考核,考试合格的学员由园区就管中心颁发合格证。

近期,人力所家政服务培训还对社区居民进行了问卷调查,根据广大居民的需求,下一步将开设插花工艺、中餐和西点项目等培训,更好地为居民服务。

单宏 何洁

脑洞大开,钱包“存”垃圾箱

钱包没处放怎么办?最近,苏州张家港的一位小伙子给出了一个史无前例的解决方案——存垃圾桶里啊!然而垃圾桶可不是保险箱,是没义务替人保管钱包的,钱包不一会儿就不见了。

4月27日晚上,张家港市公安局城中派出所接到一刘姓小伙子报警,小伙称自己的钱包不见了。民警当然先询问刘某将钱包丢了哪里,刘某居然回答,在垃圾桶里不见的。

难道是扔垃圾的时候不慎把钱包也扔进去了?可当警方调取到垃圾桶附近的监控后却哭笑不得——原来钱包居然是刘某主动扔进垃圾桶的!“我就放

到垃圾桶里保管了下。”刘某见到民警一脸诧异,便解释道。

民警询问后得知,当时刘某外出,嫌身上的钱包有点大,兜里放不下,看到广场边的这个垃圾桶还挺隐蔽的,居然脑洞大开,想出了把钱包存垃圾桶的“妙招”!一个多小时后,当刘某回来,准备从垃圾桶收回钱包时,哪里还有钱包的影子。

民警继续查看监控发现,就在刘某离开5分钟后,有一名广场工作人员,在整理垃圾桶时发现了钱包,然后直接拿走了。

现代快报记者了解到,最终,民警联系上了这位广场工作人员,替小伙子要回了钱包。高达